

香港文匯報訊(記者 子京)香港威海同鄉會日前舉行成立大會,全國政協副主席梁振英,中聯辦副主任何靖,山東省委統戰部常務副部長趙強等出席主禮。張強榮膺該會首屆會長,呂明華膺榮譽會長,江先周、周建安膺創會會長,近200鄉賢鄉親歡聚一堂。

# 香港威海同鄉會成立

## 梁振英何靖趙強主禮 張強膺首屆會長

梁振英在會上致辭時說,同鄉會剛剛成立,會員不多,除了在經貿、招商引資等方面發揮作用外,還可以學習香港社會管理。香港是進入國際化時間比較長,開放程度比較高的城市,但香港的未來發展亦必須考慮到國家所需。

積極善用同鄉們在各領域的特長和優勢,利用香港的獨特地位,匯聚資源,尋找商機,發揮紐帶橋樑作用,促進威海和香港開展廣泛合作,重點加強兩地年輕一代的互動和交流,共同為家鄉、為香港獻力。

### 戴龍成:兩地合作新紐帶

威海市委常委、統戰部部長戴龍成指,香港、威海歷來有密切交流的優良傳統,而該會的成立不單為在港鄉親搭建一個溫馨的家,還為兩地交流合作牽起一條新的紐帶,冀各鄉親能將香港的企業、技術、管理等先進理念輸送到威海的同時,亦將威海的資源、優勢、農產品等輸送到香港,為香港的持續繁榮穩定貢獻一份威海力量。

### 梁振英:團結同鄉貢獻家鄉

他又提到,香港青少年能通過該會了解威海的歷史,了解國家近代史,是很好的國民情教育。而作為在香港的威海子弟,他相信同鄉會定能得到同鄉的支持,共同將會務辦得有聲有色,並冀同鄉會成立後,除了能夠團結在港的威海同鄉外,還為家鄉作些貢獻。該會的成立標誌着建立了一個互通友誼的平台,讓在港鄉親通過同鄉會與山東家鄉父老鄉親保持緊密的聯繫。

出席活動嘉賓尚包括中聯辦機關工作部部長王克忠,招商局集團副總經理鄧仁杰,培新集團主席楊世航,全國政協委員朱銘泉等。



香港威海同鄉會舉行成立大會,梁振英、何靖、趙強等出席並主禮。

# 匯天下水墨畫展 賞3名家70傑作

何靖、楊孫西、張國良在「清茗·丹青·匯天下水墨畫展」開幕禮上合照。香港文匯報記者 沈清麗 攝



香港文匯報訊(記者 沈清麗)香江會——匯天下舉辦的「清茗·丹青·匯天下水墨畫展」昨日在觀塘香江會——匯天下藝廊開幕。中聯辦副主任何靖,大紫荊勳賢楊孫西,中國茶文化國際交流協會執行會長張國良等一同主禮。

是次展出了吳樵六、鄭少忠和何洵瑤3位資深畫家近70幅作品,包括今年5月齊赴福建武夷山創作的多幅新作,例如「武夷採茶圖」、「武夷之歌」等,展現出嶺南畫家南北共融、雅趣清逸的

畫風。展期至9月28日。

### 楊孫西:港畫壇臥虎藏龍

楊孫西表示,在他心目中,香港畫壇臥虎藏龍,當中何洵瑤和鄭少忠是嶺南畫派楊善深大師的入室弟子,吳樵六則是宋院畫派傳人,他們都是自己很欣賞、很佩服的香港畫家。

楊孫西也指,香江會——匯天下向來以茶會友、廣交名士。自己與3位畫家相識多年,今年5月是武夷山的採茶季節,特別安排一同前往武夷,品茶寫生。

今次展覽有一半作品出自於此,作品以山水寫生與扇面花鳥為主,包括個人作品及集合創作。

### 楊天頤:凸顯雅逸畫風

嶺南畫派楊善深之子、著名畫家楊天頤專程參加開幕式,他說,何洵瑤和鄭少忠是父親的高足,吳樵六的畫作以宋院為宗,今次3人能夠共同展覽,說明很有緣分,彼此作品融為一體,凸顯了十分雅趣、清逸、自然的畫風。

出席開幕式的主禮嘉賓尚有香江國際集團董事楊華勇,香江會——匯天下董事總經理楊莉瑤,全港各區工商聯會會長盧錦欽,觀塘工商聯永遠榮譽會長余敏,中國茶文化國際交流協會顧問胡國祥,榮寶齋(香港)總經理周伯林,福建中學校長吳宏基,著名畫家林胡奎,香港廣州書畫會副主席賴榮春等。



香港平潭同鄉會日前在香港荃灣召開第二屆換屆選舉大會,該會會員和嵐籍鄉親等共318人出席大會,場面熱鬧。會上,高黎雄被推選為新一屆會長、郭十月為執行會長、楊乃平為監事長、林青峻為秘書長。



# 香港平潭同鄉會換屆 高黎雄膺會長

本屆換屆選舉受到香港社會各界的重視,出席本屆選舉大會的嘉賓及選舉觀察員包括有:中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室新界工作部部長裴泳翔,全國人大代表、太平紳士蔡素玉議員,香港福建社團聯合會副主席陳曉津、常務副秘書長兼總幹事周珊珊,香港華閩(集團)有限公司協理副總經理劉勇、陳阿楓,香港荃灣區議會副主席黃偉杰,香港荃灣區議會議員文裕明,福州十邑同鄉會理事長許寶月,香港福州社團聯合會副主席陳治林、楊鴻耀、黃中青和香港福州社團聯合會副秘書長林發欽、常務副監事長嚴依明、常務副秘書長張克強、副秘書長鍾賽玉,香港福建僑民會秘書長陳金霖太平紳士,香港葵青區民政處幹事吳肖美,香港葵青工商聯會會長徐錦全等,以及300多名香港平潭鄉親參與。

獻」為核心價值,全面開展實質性會務工作;同時,該會將一如既往地支持香港特區政府依法施政,積極推介平潭國際旅遊島形象,促進香港繁榮穩定和家鄉經濟建設。

### 蔡素玉:發揚愛國愛港精神

蔡素玉表示,很高興受邀參加此次換屆選舉大會,並對順利推選出新一屆理事會成員表示熱烈祝賀。她表示,新一屆理事會為更好地規範同鄉會會務工作,制定了章程、守則和下一階段工作計劃,體現了同鄉會在社團運作方面的規範性和計劃性。她希望,廣大平潭籍鄉親繼續支持同鄉會工作,發揚愛國愛港的優良傳統,積極參與香港社會事務,為香港的繁榮穩定、為平潭的建設發展貢獻力量。

### 裴泳翔:共同開創更美好明天

裴泳翔表示,同鄉會自創立以來,眾會員做了大量工作,取得了堅實的成果;新一屆理事會的成功推選,將展現出全新的力量,共同開創更美好明天。他希望,同鄉會不斷發展壯大會員隊伍,進一步凝聚鄉親力量,繼續發揮愛國愛港精神,共同為香港的繁榮穩定作出積極貢獻。他相信,同鄉會在新一屆理事會的帶領下,會務工作將有條不紊、蒸蒸日上。

### 高黎雄:全面開展會務工作

新一屆會長高黎雄表示,在廣大平潭居港鄉親的支持和推動下,換屆選舉大會順利舉行,也產生了新一屆理事會骨幹成員。他感謝香港平潭同鄉會創會的各位鄉賢,以及為香港平潭同鄉會出錢出力奠定了基礎的鄉親們,新一屆同鄉會領導班子將不忘初心,繼續開來繼續秉承創會宗旨「愛國、愛港、愛鄉、愛鄉親。敦睦鄉誼,造福鄉親。以包容、團結、務實及奉



全國人大代表、太平紳士蔡素玉議員講話



中聯辦新界工作部部長裴泳翔講話



同鄉會第一屆監事長林雄作第一屆會務報告



香港平潭同鄉會新任監事長楊乃平宣讀會務守則



選舉工作小組組長郭十月(左一)作選舉籌備過程說明

同鄉會法律顧問林青峻(右一)宣讀香港平潭同鄉會章程大綱及會務計劃



現場舉手表決,推選出同鄉會新一屆會長、監事長等骨幹成員。



香港平潭同鄉會長者與新領導班子合影



香港平潭同鄉會婦女同胞合影

會長高黎雄(左九)向參加選舉大會的來賓贈送感謝狀